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ITAS

CUERPO INGENIEROS TÉCNICOS EN ESPECIALIDADES AGRÍCOLAS

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha).

� Este cuestionario consta de preguntas más preguntas de reserva, que versarán sobre el80 5
contenido del programa. Las preguntas deben ser contestadas en la «Hoja de Examen»,
siguiendo las instrucciones que figuran en su reverso que deberá leer atentamente.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.
� El tiempo de realización de este ejercicio es de 90 minutos.
� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola respuesta

correcta. Las respuestas erróneas penalizarán con un cuarto del valor del acierto, las preguntas
no contestadas no penalizarán.

� Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que
corresponde al número de pregunta del cuestionario.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o correcciones no
se realicen de acuerdo con las Instrucciones.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento electrónico.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.



ITAS - 1 

PRIMER EJERCICIO 
 

1. De acuerdo con el Artículo 9.1 de la Constitución Española, los ciudadanos y los poderes 
públicos: 

A) Deben respetar las leyes que se promulguen desde el mismo día de su publicación en 
el BOE. 

B) Están sujetos a la Constitución y al resto del ordenamiento jurídico. 
C) Deben respetar la Ley y los principios generales del derecho. 
D) Deben respetar la libre circulación de personas y capitales. 

 
2. Según el Artículo 68 de la Constitución Española, las elecciones tendrán lugar: 

A) Entre los treinta días y sesenta días desde la terminación del mandato. 
B) Entre los treinta días y noventa días desde la terminación del mandato. 
C) Una vez terminado el mandato, transcurridos un mínimo de 2 meses desde su 

convocatoria. 
D) Entre los treinta y noventa días desde su convocatoria. 

 
3. De acuerdo con el Título VI de la Constitución Española, el Presidente del Tribunal Supremo 

será nombrado: 
A) Por mayoría absoluta de los miembros del Tribunal Supremo reunidos en Pleno. 
B) Por Consejo General del Poder Judicial. 
C) Por el Rey, a propuesta del Consejo General de Poder Judicial, en la forma que 

determine la ley. 
D) Por el Rey a propuesta del Pleno del Tribunal Supremo, en la forma que determine la 

ley. 
 

4. De acuerdo con el Artículo 159 de la Constitución Española, los miembros del Tribunal 
Constitucional serán designados: 

A) Por un período de nueve años y se renovarán por terceras partes cada tres años. 
B) Por el Consejo General del Poder Judicial, con el voto favorable de la mayoría del 

Congreso reunido en Pleno. 
C) Por un período de 6 años y se renovarán por terceras partes cada 2 años. 
D) Por un período de 6 años. 

 
5. De acuerdo con el Artículo 97 de la Constitución Española: 

A) El Gobierno ejerce la función legislativa. 
B) El Gobierno dirige la política interior y exterior, la administración civil y militar y la 

defensa del Estado. 
C) Los miembros del Gobierno podrán ejercer otras funciones representativas aparte de 

las propias del mandato parlamentario. 
D) Los miembros del Gobierno son nombrados y separados por el Presidente del 

Gobierno. 
 

6. El Gobierno, según el Artículo 101 de la Constitución Española: 
A) Actuará siempre en nombre del Presidente. 
B) Cuando cesa, sus funciones son asumidas por la Comisión Permanente del Congreso, 

en tanto se celebren nuevas elecciones. 
C) Convocará nuevas elecciones en el plazo máximo de 2 meses. 
D) Cesa tras la celebración de elecciones generales, en los casos de pérdida de la 

confianza parlamentaria previstos en la Constitución, o por dimisión o fallecimiento de 
su Presidente. 
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7. Según el Artículo 147 de la Constitución Española, los Estatutos de Autonomía deberán 

contener, entre otras/os:  
A) La forma de negociación con otras Comunidades Autónomas para la delimitación de su 

territorio. 
B) El número máximo de las Consejerías que tendrá la Comunidad Autónoma. 
C) La denominación de la Comunidad que mejor corresponda a su identidad histórica. 
D) Todas las respuestas son correctas. 

 
8. En el capítulo “Fuentes del Derecho” del Código Civil (Artículo 1), se establece que: 

A) Carecerán de validez las disposiciones que contradigan otra de rango superior. 
B) Los principios generales del derecho no se aplican, solamente tienen carácter 

informativo. 
C) La única fuente del derecho es el derecho público. 
D) La costumbre solo regirá en defecto de los usos privados aplicables. 

 
9. De acuerdo con el Artículo 81 de la Constitución Española, la aprobación, modificación o 

derogación de las leyes orgánicas exigirá: 
A) Mayoría simple del Pleno del Congreso y del Senado. 
B) Mayoría absoluta del Pleno del Congreso y del Senado. 
C) Mayoría absoluta del Congreso. 
D) Mayoría simple del Pleno del Congreso. 

 
10. De acuerdo con el Artículo 66.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, las solicitudes que se formulen deberán 
contener: 

A) El nombre y apellidos del interesado y, en su caso, de la persona que lo represente. 
B) La identificación del medio electrónico, o en su defecto, lugar físico en que desea que 

se practique la notificación. Adicionalmente, los interesados podrán aportar su dirección 
de correo electrónico y/o dispositivo electrónico con el fin de que las Administraciones 
Públicas les avisen del envío o puesta a disposición de la notificación. 

C) El Órgano, centro o unidad administrativa a la que se dirige y su correspondiente código 
de identificación. 

D) Todas son ciertas. 
 

11. En relación a los actos administrativos, indique la repuesta correcta: 
A) Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al Derecho Administrativo se 

presumirán válidos y producirán efectos al día siguiente de su publicación. 
B) La eficacia quedará demorada cuando así lo exija el contenido del acto o esté 

supeditada a su notificación, publicación o aprobación superior. 
C) Podrá otorgarse eficacia retroactiva a los actos cuando se dicten en sustitución de actos 

anulados, así como cuando produzcan efectos favorables al interesado, siempre que 
los supuestos de hecho necesarios existieran ya en la fecha a que se retrotraiga la 
eficacia del acto y ésta no lesione derechos o intereses legítimos de otras personas. 

D) Las normas y actos dictados por los órganos de las Administraciones Públicas en el 
ejercicio de su propia competencia no deberán ser observadas por el resto de órganos 
administrativos. 

 
12. De acuerdo con la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, en su Artículo 40 

se establece que la clasificación económica: 
A) Se agrupa en secciones y servicios. 
B) Se agrupa en área de gasto, política de gasto, grupo de programas y programas. 
C) Agrupa los créditos por capítulos que se desglosarán en Artículos y estos, a su vez, en 

conceptos que podrán dividirse en subconceptos. 
D) Solamente se utiliza en el Presupuesto de ingresos. 
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13. Cuando haya de realizarse con cargo al Presupuesto del Estado algún gasto que no pueda 

demorarse hasta el ejercicio siguiente, y no exista crédito adecuado o sea insuficiente y no 
ampliable el consignado y su dotación no resulte posible a través de las restantes figuras 
previstas en el Artículo 51 (Art 55 Ley General Presupuestaria): 

A) Deberá procederse a la tramitación de un crédito extraordinario o suplementario del 
inicialmente previsto. 

B) Deberá procederse a la tramitación de una transferencia de crédito. 
C) Deberá procederse a la tramitación de una incorporación de crédito. 
D) Deberá procederse a la tramitación de una generación de crédito. 

 
14. De acuerdo con la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que 

se transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del 
Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, los plazos establecidos para la 
licitación, adjudicación y formalización de los expedientes urgentes: 

A) No podrán reducirse en ningún caso. 
B) Se reducirán a la mitad, con carácter general. 
C) No podrán sobrepasar el plazo de un mes. 
D) Serán de quince días improrrogables. 

 
15. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 

Público, la duración de las encomiendas de gestión: 
A) No podrá superar el plazo de cuatro años. 
B) Esta Ley no prevé la duración de las mismas. 
C) No podrá ser inferior a dos años. 
D) Será obligatoriamente de cuatro años, pudiendo las partes prorrogarla por otros cuatro, 

siempre que se formalice antes de la finalización de la encomienda. 
 

16. De acuerdo con la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, los beneficiarios 
de las subvenciones podrán subcontratar la ejecución total o parcial de la actividad que 
constituye el objeto de la subvención: 

A) Hasta un porcentaje que no exceda del 50 por ciento, en todos los casos. 
B) Hasta un porcentaje que no exceda del 50 por ciento del importe de la actividad 

subvencionada, en el supuesto de que tal previsión no figure en las bases reguladoras. 
C) Hasta un porcentaje del 75 por ciento del importe de la actividad subvencionada. 
D) La subcontratación de la ejecución de la actividad subvencionada está prohibida en 

todos los casos. 
 

17. De acuerdo con el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado 
mediante el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, los empleados públicos se 
clasifican en: 

A) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral y personal eventual. 
B) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y funcionarios eventuales. 
C) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, funcionarios en prácticas, personal 

laboral y personal eventual. 
D) Funcionarios y personal laboral. 
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18. De acuerdo con el Artículo 56 del Texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, aprobado mediante el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, para poder 
participar en los procesos selectivos será necesario, entre otros requisitos: 

A) Ser mayor de edad. 
B) Tener cumplidos dieciséis años y no exceder de sesenta años. 
C) Tener cumplidos dieciocho años y no exceder, en su caso, de la edad máxima de 

jubilación forzosa. 
D) Tener cumplidos dieciséis años y no exceder, en su caso, de la edad máxima de 

jubilación forzosa. 
 

19. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, se 
dispone que constituye acoso sexual a los efectos de esta ley: 

A) Cualquier comportamiento, verbal o físico, de naturaleza sexual que provoque una 
situación gravemente intimatoria, hostil o humillante contra una mujer. 

B) Cualquier atentado contra la libertad sexual de una mujer, realizado por razón de su 
sexo, con el propósito de crear un entorno intimatorio, degradante u ofensivo. 

C) Cualquier comportamiento realizado en función del sexo de una persona, con el 
propósito de atentar contra su dignidad y de crear un entorno intimidatorio u ofensivo. 

D) Cualquier comportamiento, verbal o físico, de naturaleza sexual que tenga el propósito 
o produzca el efecto de atentar contra la dignidad de una persona, en particular cuando 
se crea un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo. 

 
20. ¿Cuál de los siguientes tratados no ha sido ratificado? 

A) Tratado de París. 
B) Tratado de Roma (CEE). 
C) Tratado por el que se establece una Constitución para Europa. 
D) Tratado de Lisboa. 

 
21. El 25 de marzo de 1957 se firmaron dos tratados constitutivos: 

A) El Tratado constitutivo de la Comunidad Económica Europea (CEE) y el Tratado 
constitutivo de la Comunidad Europea de la Energía Atómica (CEEA o Euratom). 

B) El Tratado constitutivo de la Comunidad Económica Europea (CEE) y el Tratado de 
Luxemburgo. 

C) El Tratado de la Unión Europea (TUE) y el Tratado constitutivo de la Comunidad 
Europea de la Energía Atómica (CEEA o Euratom). 

D) Tratado de Roma (CEE) y Tratado de la Unión Europea (TUE). 
 

22. De conformidad con el Art. 4.2 del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, las 
competencias compartidas entre la Unión y los Estados miembros se aplicarán a los siguientes 
ámbitos principales: 

A) El mercado exterior. 
B) El medio ambiente. 
C) La unión aduanera. 
D) La juventud y deporte. 

 
23. La Institución de la UE que reúne a los Jefes de Estado o de Gobierno de los Estados Miembros 

es: 
A) El Consejo Europeo. 
B) El Consejo de la Unión Europea. 
C) La Comisión Europea. 
D) La Conferencia de Presidentes de la Unión Europea. 
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24 Indique la respuesta incorrecta: 

A) Los reglamentos son actos jurídicos que se aplican de manera automática y uniforme 
en todos los países de la UE desde su entrada en vigor, sin necesidad de incorporación 
al Derecho nacional. 

B) Los reglamentos son obligatorios, en todos sus elementos, en los Estados miembros. 
C) Las directivas imponen a los Estados miembros de la UE la consecución de un 

determinado resultado, dándoles libertad para elegir los medios. Para alcanzar los 
objetivos fijados por cada directiva, los países de la UE deben adoptar medidas que 
permitan incorporarla al Derecho nacional (transposición). 

D) Las decisiones son actos jurídicos no vinculantes aplicables a varios países, empresas 
o particulares de la UE. 

 
25. El término “ecologización” hace referencia a: 

A) Una ayuda para abordar situaciones difíciles en los mercados, tales como desplomes 
repentinos de la demanda debido a alarmas sanitarias o caídas de precios debidas a 
una oferta excesiva en el mercado. 

B) Una ayuda consistente en programas nacionales y regionales para atender a las 
necesidades y retos específicos de las zonas rurales. 

C) Una ayuda a los agricultores que adoptan o mantienen prácticas agrícolas que 
contribuyen a alcanzar los objetivos medioambientales y climáticos. 

D) Un sistema de condicionalidad que anima a los agricultores a cumplir las estrictas 
normas de la UE en materia de salud pública, fitosanidad y salud y bienestar de los 
animales. 

 
26. Para el cálculo de la Renta Agraria se parte del valor de la producción de la rama agraria, y a 

este valor: 
A) Se le suman los consumos intermedios y se le restan las amortizaciones, las 

subvenciones y los impuestos. 
B) Se le restan los consumos intermedios, las amortizaciones y los impuestos, y se le 

suman las subvenciones. 
C) Se le restan los consumos intermedios, las amortizaciones, las subvenciones y los 

impuestos. 
D) Se le suman los consumos intermedios y las subvenciones, y se le restan las 

amortizaciones y los impuestos. 
 

27. Según el informe anual de Comercio Exterior Agroalimentario y Pesquero del MAPA de 2020, 
los tres primeros países exportadores de productos agroalimentarios y pesqueros de la Unión 
Europea son: 

A) Francia, Alemania e Italia. 
B) Francia, Países Bajos y España. 
C) Países Bajos, Francia y España. 
D) Países Bajos, Alemania y Francia. 

 
28. El Informe Anual de Indicadores: Agricultura, Pesca y Alimentación 2020 señala la existencia de 

grandes diferencias estructurales en las explotaciones agrarias de las distintas comunidades 
autónomas e indica que  la comunidad con un menor tamaño medio de las explotaciones en 
2016 fue: 

A) País Vasco. 
B) Canarias. 
C) Galicia. 
D) Murcia. 
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29. Según el informe anual de la industria alimentaria española periodo 2020-2021, publicado por 

el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, el subsector más relevante en cuanto a cifra 
de negocios es: 

A) Panadería y pastas alimenticias. 
B) Fabricación de bebidas. 
C) Industria cárnica. 
D) Productos lácteos. 

 
30. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 35/2006, de 28 de noviembre, del Impuesto sobre la 

Renta de las Personas Físicas, los agricultores jóvenes que determinen el rendimiento neto de 
su actividad mediante el régimen de estimación objetiva, podrán reducir el correspondiente a su 
actividad agraria durante los períodos impositivos cerrados durante los cinco años siguientes a 
su primera instalación: 

A) En un 25 por ciento. 
B) Hasta 35.000 euros. 
C) En un 35 por ciento. 
D) En un 50 por ciento el primero y segundo año; y en un 15 por ciento, el resto. 

 
31. De acuerdo con lo establecido en la Ley General de la Seguridad Social, aprobada por el Real 

Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, los hijos del titular de la explotación agraria podrán 
ser contratados por éste como trabajadores por cuenta ajena: 

A) Únicamente si son menores de treinta años. 
B) En todos los casos, si conviven con el titular de la explotación agraria. 
C) Sólo en el caso de que no convivan con el titular de la explotación agraria. 
D) Únicamente si son mayores de treinta años. 

 
32. ¿Quién elabora el Plan Anual de Seguros Agrarios? 

A) AGROSEGUROS. 
B) Las Comunidades Autónomas. 
C) La Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones. 
D) La Entidad Nacional de Seguros Agrarios. 

 
33. Mediante el Reglamento de Ejecución (UE) nº 2019/1746 de la Comisión de 1 de octubre de 

2019: 
A) Se adoptan nuevas medidas reguladoras para mejorar la transparencia del mercado en 

la cadena agroalimentaria. 
B) Se crea un buzón de información de precios en origen y destino. 
C) Se regula la concesión directa de diversas subvenciones en materia agroalimentaria y 

pesquera. 
D) Se crea un registro de lonjas de referencia y de sus asociaciones. 

 
34. Señale cuál de las siguientes respuestas es la correcta de acuerdo con lo indicado en el Informe 

Anual de la Industria Alimentaria Española Periodo 2020-2021: 
A) El 40% de las empresas alimentarias españolas son PYMES con menos de 50 

empleados. 
B) La industria de alimentación, bebidas y tabaco cuenta con una tasa de empleo femenino 

superior al resto de la industria manufacturera en España. 
C) En 2020 el saldo del comercio exterior alimentario transformado en España fue 

negativo. 
D) La industria de alimentación y bebidas es la segunda rama manufacturera del sector 

industrial después de la automoción en España. 
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35. ¿Cuál de los siguientes productos ha sido reconocido como Especialidad Tradicional 

Garantizada en España? 
A) Jamón Serrano. 
B) Pan Candeal. 
C) Queso de Burgos. 
D) Ternera Gallega. 

 
36. En el año 2020, el peso sobre el total de las compras en alimentación, realizadas por los hogares 

españoles en las tiendas tradicionales, alcanzó:  
A) El 13,8 por ciento. 
B) Una tercera parte. 
C) Fue inferior al 10 por ciento. 
D) El 25,5 por ciento. 

 
37. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, 

de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las 
operaciones comerciales, los aplazamientos de pago de productos de alimentación frescos y 
perecederos: 

A) Con carácter general, será de 30 días, pudiendo las partes convenir un plazo superior, 
que no excederá en ningún caso de 60 días a partir de la entrega de las mercancías. 

B) Será el que las partes recojan libremente en el contrato alimentario. 
C) No excederán en ningún caso de 60 días a partir de la fecha de la entrega de las 

mercancías. 
D) No excederán en ningún caso de 30 días a partir de la fecha de la entrega de las 

mercancías. 
 

38. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el 
funcionamiento de la cadena alimentaria, en su redacción aprobada por la Ley 16/2021, de 14 
de diciembre, las actividades de las empresas de hostelería y restauración, están excluidas de 
la cadena alimentaria cuando: 

A) Tengan un volumen de facturación inferior a diez millones de euros. 
B) Tengan un volumen de facturación inferior a veinte millones de euros. 
C) Tengan un volumen de facturación inferior a treinta millones de euros. 
D) Forman parte de la cadena alimentaria definida en la Ley, en todos los casos. 

 
39. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el 

funcionamiento de la cadena alimentaria, en su redacción aprobada por la Ley 16/2021, de 14 
de diciembre, el órgano competente para imponer una sanción administrativa con motivo de la 
cancelación, por el comprador, de un pedido de productos agrícolas y alimentarios perecederos 
dentro de los 10 días previos al momento señalado para su entrega por el vendedor, cuando las 
partes contratantes tengan sus respectivas sedes sociales en diferentes comunidades 
autónomas, es: 

A) El Director General de la Industria Alimentaria. 
B) El Secretario General de Agricultura, Pesca y Alimentación. 
C) El Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación. 
D) El Director de la Agencia de Información y Control Alimentarios, O.A. 
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40. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el 

funcionamiento de la cadena alimentaria, en su redacción aprobada por la Ley 16/2021, de 14 
de diciembre, en los procedimientos sancionadores cuya instrucción corresponda a la Agencia 
de Información y Control Alimentarios, O.A., el plazo máximo para resolver el procedimiento 
sancionador y notificar la resolución expresa del mismo: 

A) Será de un año. 
B) Será de seis meses. 
C) Será de diez meses. 
D) Será de tres meses. 

 
41. ¿Cuál de las siguientes finalidades NO se encuentra entre las establecidas por la Ley 19/1995 

de modernización de las explotaciones agrarias? 
A) Estimular la formación de explotaciones agrarias de dimensión suficiente para 

asegurar su viabilidad. 
B) Incrementar la mecanización de las explotaciones agrarias. 
C) Impedir el fraccionamiento excesivo de las fincas rústicas. 
D) Favorecer la incorporación de agricultores jóvenes como titulares de explotaciones 

prioritarias. 
 

42. El Marco Nacional de Desarrollo Rural para el periodo 2014 – 2020 establece las medidas 
comunes que deben incluir todos los Programas de Desarrollo Rural de España. ¿Cuál de las 
siguientes está incluida entre dichas medidas comunes? 

A) Concentración parcelaria. 
B) Servicios de asesoramiento, gestión y sustitución en explotaciones agrarias. 
C) Formación y capacitación. 
D) Acceso a la vivienda de agricultores jóvenes. 

 
43. Las comunidades de regantes son corporaciones de derecho público, que según el texto 

refundido la Ley de Aguas disfrutan de diversas prerrogativas. Señale cual es la respuesta 
falsa entre las que se enumeran a continuación: 

A) Son independientes de las Confederaciones hidrográficas. 
B) Pueden ser beneficiarias de expropiación forzosa. 
C) Ejercen labores de policía dentro de su ámbito. 
D) Pueden reclamar deudas por vía de apremio. 

 
44. ¿En qué rango se sitúa la superficie de regadíos en España? 

A) Menos de 2,5 millones de Has. 
B) Entre 2,5 y 3,5 millones de Has. 
C) Entre 3,5 y 4,5 millones de Has. 
D) Más de 4,5 millones de Has. 

 
45. ¿Cuál de entre los objetivos específicos del Programa Nacional de Innovación e Investigación 

Agroalimentaria y Forestal, para el periodo 2014/2020 es falso? 
A) Identificar y priorizar las necesidades y oportunidades del sector. 
B) Incluir las líneas de acción en la programación y financiación de la I+D+i nacional y 

comunitaria. 
C) Facilitar y promover la difusión, la participación, la comunicación y la transferencia de 

resultados entre los actores del sector (agricultores, productores, investigadores, 
universidades, empresas, administraciones, plataformas tecnológicas, etc.) y guiar en 
el proceso de la innovación. 

D) La tramitación de los proyectos de desarrollo local participativo, a través de los grupos 
de acción local. 
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46. Según la clasificación de plagas asociadas a los vegetales, productos vegetales y otros objetos 

en función del riesgo fitosanitario establecida en el Reglamento (UE) 2016/2031, del Parlamento 
Europeo y del Consejo, de 26 de octubre de 2016, ¿cuál de los siguientes apartados es uno de 
los requisitos para denominar una plaga como prioritaria? 

A) Su potencial impacto económico, ambiental o social potencial sea el más grave para el 
territorio de la UE. 

B) Están presentes en la mayor parte de la Unión, pero se sabe que están ausentes en 
determinadas zonas protegidas. 

C) Están presente en el territorio de la UE. 
D) Ninguno de los apartados anteriores es correcto. 

 
47. ¿Cuál de los siguientes apartados es correcto, según lo establecido en el Reglamento (UE) nº 

2016/2031, relativo a las medidas de protección contra las plagas de los vegetales, respecto a 
su exclusión de su ámbito de aplicación territorial? 

A) Canarias, Madeira y las Azores. 
B) Madeira, las Azores, Ceuta y Melilla. 
C) Canarias. 
D) Madeira y las Azores. 

 
48. ¿Qué patógeno de los indicados a continuación está incluido en el Reglamento de Ejecución 

(UE) nº 2019/2072, por el que se establecen condiciones uniformes para la ejecución del 
Reglamento (UE) 2016/2031 del Parlamento Europeo y del Consejo, como plaga prioritaria:? 

A) Tecia solanivora. 
B) Xylella fastidiosa. 
C) Trioza erytreae. 
D) Chaetanaphothrips orchidii. 

 
49. Indicar cuál de los siguientes apartados incluye todos los tratamientos aprobados en la Norma 

Internacional para Medidas Fitosanitarias (NIMF) nº 15, Reglamentación del embalaje de 
madera utilizado en el comercio internacional: 

A) Tratamiento térmico mediante cámara o estufa (HT) y bromuro de metilo (MB). 
B) Tratamiento térmico mediante cámara o estufa (HT), bromuro de metilo (MB), 

Tratamiento térmico mediante calentamiento Dieléctrico (DH) y fluoruro de sulfurilo 
(SF). 

C) Tratamiento térmico mediante cámara o estufa (HT) y fluoruro de sulfurilo (SF). 
D) Tratamiento térmico mediante cámara o estufa (HT), Tratamiento térmico mediante 

calentamiento Dieléctrico (DH). 
 

50. Según lo establecido en la Norma Internacional para Medidas Fitosanitarias (NIMF) nº 31, ¿cuál 
de los siguientes apartados es correcto para definir el muestreo selectivo o dirigido? 

A) Consiste en seleccionar deliberadamente muestras de las partes del lote que más 
probabilidad tienen de estar infestadas o en seleccionar unidades que están 
obviamente infestadas. 

B) Consiste en seleccionar unidades arbitrarias sin utilizar un verdadero proceso de 
aleatoriedad. 

C) Consiste en seleccionar grupos de unidades sobre la base de un tamaño de 
conglomerado definido previamente (por ejemplo, cajas de fruta, ramos de flores) para 
conformar el total de unidades muestrales requeridas del lote. 

D) Ninguno de los apartados anteriores es correcto. 
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51. La Conferencia Ministerial de la Organización Mundial del Comercio, celebrada en Doha en 

2001, dio el visto bueno a uno de los más importantes acuerdos sobre aranceles agrarios 
suscritos por la UE con: 

A) Los países mediterráneos. 
B) Los países ACP. 
C) Los países en vías de desarrollo. 
D) Canadá. 

 
52. Según el informe anual de comercio exterior agroalimentario y pesquero 2020, ¿qué país tercero 

ocupa el primer puesto entre los compradores de productos agroalimentarios a la Unión 
Europea? 

A) China. 
B) Reino Unido. 
C) Estados Unidos. 
D) Brasil. 

 
53. Según el informe anual de comercio exterior agroalimentario y pesquero 2020, en 2020 los 

Estados miembros de la Unión Europea exportaron por valor de 537.160 millones de euros, lo 
que supuso: 

A) Un aumento del 4,98% respecto a 2019. 
B) Una disminución del 4,98% respecto a 2019. 
C) Un aumento del 12,67% respecto a 2019. 
D) Una disminución del 12,67% respecto a 2019. 

 
54. Según lo establecido en el Reglamento (UE) nº 1308/2013 del Parlamento Europeo y del 

Consejo de 17 de diciembre de 2013 por el que se crea la organización común de mercados de 
los productos agrarios y por el que se derogan los Reglamentos (CEE) nº 922/72, (CEE) nº 
234/79, (CE) nº 1037/2001 y (CE) nº 1234/2007 que se entiende por precio de intervención 
pública: 

A) Es el precio de los productos con cotización más baja en mercado del Estado miembro 
donde se realizan las compras. 

B) El precio al que los productos se comprarán en régimen de intervención pública, cuando 
la compra se efectúe a un precio fijo, o  el precio máximo al que los productos que 
pueden ser objeto de intervención pública podrán comprarse, cuando la compra se 
efectúe mediante licitación. 

C) Es un precio único al que se compran los productos. 
D) El precio al que los productos se comprarán en régimen de intervención pública, cuando 

la compra se efectúe a un precio fijo, o el precio mínimo al que los productos que 
pueden ser objeto de intervención pública podrán comprarse, cuando la compra se 
efectúe mediante licitación. 

 
55. En un esquema básico sobre la condicionalidad, para la conservación de hábitat, aves y aguas 

subterráneas ¿Cuál de las siguientes acciones NO es procedente? 
A) Mantenga en buenas condiciones el hábitat. 
B) No cause muerte o hiera, aunque no indica nada sobre molestar a las aves silvestres. 
C) Evite la contaminación de las aguas subterráneas mediante la correcta aplicación de 

fitosanitarios y fertilizantes. 
D) No abandone ningún tipo de residuo generado en la explotación (envases, plásticos, 

tuberías, mallas, estiércol entre otros). 
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56. ¿Cuál de las siguientes prioridades establecidas por la Comisión Europea para el desarrollo de 

la PAC 2014/2020 NO forma parte del desarrollo rural? 
A) Fomentar la competitividad de la agricultura. 
B) Garantizar la gestión sostenible de los recursos naturales y la acción por el clima. 
C) Promover el desarrollo de planes de movilidad Urbana Sostenible. 
D) Lograr un desarrollo territorial equilibrado de las economías y comunidades rurales que 

incluya la creación y la conservación del empleo. 
 

57. Para el periodo de programación del FEADER 2014/2020 indicar cuál de las siguientes 
afirmaciones es la correcta: 

A) Cada Estado miembro ha elaborado junto con la Comisión uno o varios programas de 
desarrollo rural a nivel nacional o regional para todo el periodo de programación, 
pudiendo existir un programa nacional y un conjunto de programas regionales. 

B) En el caso de Estado miembro con varios programas regionales, la inexistencia de un 
Marco Nacional con elementos comunes ha favorecido la singularidad de los mismos. 

C) Cada programa de desarrollo rural ha puesto en marcha una estrategia para cumplir 
las prioridades de la Unión a través de un conjunto de medidas cofinanciadas por el 
FEAGA y el FEADER. 

D) En España coexiste un programa nacional de desarrollo rural, así como 19 programas 
regionales, ya que las ciudades autónomas de Ceuta y melilla gestionan su propio 
programa regional. 

 
58. ¿Cuál de los siguientes instrumentos financieros forma parte de los Fondos Estructurales y de 

Inversión Europeos? 
A) El Fondo de Cohesión. 
B) El Fondo Europeo Agrícola de Garantía. 
C) El Fondo Next Generation EU. 
D) El Fondo de Transición Justa. 

 
59. En relación con la política de  cohesión de la Unión Europea, marque la respuesta que NO es 

correcta: 
A) La mayor parte de la financiación de la política de cohesión se concentra en los países 

y regiones europeos menos desarrollados. 
B) Es la principal política de inversión de la Unión Europea. 
C) Solo se aplica en las regiones cuya renta está por debajo del 90% de la media europea. 
D) Su principal fuente de financiación es el FEDER. 

 
60. El organismo encargado de coordinar la Red de Alerta Alimentaria en España es: 

A) La Dirección General de la Industria Alimentaria del Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación. 

B) La Agencia de Información y Control Alimentarios adscrita orgánicamente al Ministerio 
de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

C) La Secretaría General de Agricultura y Alimentación del Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación. 

D) La Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición adscrita orgánicamente al 
Ministerio de Consumo. 
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61. ¿Cuál de las siguientes funciones NO corresponde a la Agencia Española de Seguridad 

Alimentaria y Nutrición? 
A) Coordinar el funcionamiento de las redes de alerta alimentaria en España. 
B) Proporcionar condiciones leales en el marco de su actividad entre los operadores de la 

cadena alimentaria. 
C) Desarrollar actuaciones que fomenten la información, educación y promoción de la 

salud en la nutrición. 
D) Elaborar un procedimiento general de actuación para situaciones de crisis y emergencia 

alimentarias. 
 

62. De acuerdo con el Reglamento (UE) nº 1379/2013 por el que se establece la Organización 
Común de Mercados en el sector de los productos de la pesca y de la acuicultura, ¿cuál de las 
siguientes medidas NO figura entre las que podrán aplicar las organizaciones 
interprofesionales? 

A) Elaboración de contratos tipo. 
B) Establecimiento de normas aplicables a la producción y comercialización más estrictas 

que las contenidas en la legislación de la Unión. 
C) Fijar el precio de activación del mecanismo de almacenamiento. 
D) Realización de estudios de investigación y de mercado. 

 
63. En relación con los Totales Admisibles de Capturas de pesca, señale cuál de las afirmaciones 

siguientes es correcta: 
A) Se fijan siempre para un período de un año. 
B) Cada año se decide su reparto en cuotas entre los Estados Miembros. 
C) Los Estados Miembros no pueden intercambiar cuotas entre ellos. 
D) En algunos casos se acuerdan con países no miembros de la UE. 

 
64. Las Organizaciones Regionales de Pesca son organizaciones internacionales de gestión de las 

poblaciones pesqueras, y: 
A) Su misión es cooperar y formular recomendaciones no vinculantes para la gestión de 

las poblaciones marinas en determinadas áreas geográficas. 
B) Abarcan zonas de Alta Mar, fuera de las aguas de las Zonas Económicas Exclusivas 

de gestión de los Estados ribereños. 
C) Algunas están especializadas en la gestión de poblaciones altamente migratorias. 
D) Todas las respuestas anteriores son ciertas. 

 
65. ¿Cuál de las siguientes titulaciones náutico- pesqueras habilita para el mando de un buque de 

pesca de eslora superior a 50 metros? 
A) Patrón de altura. 
B) Capitán de pesca. 
C) Patrón de litoral. 
D) Mecánico naval. 

 
66. Entre los factores de producción más importantes para la agricultura destaca la tierra. ¿Qué tipo 

de superficie es el que ocupa mayor porcentaje del total de España? 
A) Tierras de cultivo. 
B) Prados y pastos. 
C) Superficies forestales. 
D) Otras superficies. 
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67. Según la normativa comunitaria, se denominan proteaginosas a: 

A) Los guisantes secos, los altramuces dulces y el girasol. 
B) Los altramuces dulces, las habas y haboncillos y la soja. 
C) Los guisantes secos, los altramuces dulces y el girasol. 
D) Los guisantes secos, los altramuces dulces y las habas y haboncillos. 

 
68. En cuanto al sector de las oleaginosas en España, las principales especies cultivadas son: 

A) El girasol (familia de las compuestas)  y la colza y nabina (familia de las crucíferas). 
B) La soja (familia de las leguminosas)  y la camelina (familia de las crucíferas). 
C) El cártamo (familia de las compuestas)  y el cacahuete (familia de las leguminosas). 
D) El girasol (familia de las compuestas) y la soja (familia de las leguminosas). 

 
69. El 11 de junio de 2020 entraba en vigor el Real Decreto 557/2020 de 9 de junio, por el que se 

adoptan medidas extraordinarias en el sector del vino para hacer frente a la crisis causada por 
la pandemia de COVID-19. Estas medidas son: 

A) La destilación de crisis, el almacenamiento privado y la cosecha en verde. 
B) La destilación de crisis, el almacenamiento público y la cosecha en verde. 
C) La destilación de crisis, el almacenamiento privado, la cosecha en verde y la promoción 

del vino en terceros países. 
D) La destilación de crisis, el almacenamiento público, la cosecha en verde y la promoción 

del vino en terceros países. 
 

70. Desde 2006, cuando se registró un censo de 22,4 millones de cabezas, la tendencia de la 
cabaña de ganado ovino en España ha sido: 

A) Desciende hasta 2014, cuando inicia un período de recuperación hasta llegar a los 18,3 
millones en 2020. 

B) Aumenta hasta su máximo de 24,1 millones en 2014, y desde entonces ha caído hasta 
alcanzar los 18,3 millones en 2020. 

C) Desciende de forma continua hasta llegar a los 15,4 millones en 2014, y desde 
entonces el censo se mantiene relativamente estable en torno a los 15-16 millones. 

D) Registra una tendencia de caída sostenida, hasta llegar a los 12,8 millones actuales. 
 

71. El Real Decreto 637/2021, de 27 de julio, por el que se establecen las normas básicas de 
ordenación de las granjas avícolas: 

A) Incluye a la avicultura de puesta en la normativa de ordenación del sector avícola. 
B) En cuanto al bienestar de las aves de corral, se prohíben todas las intervenciones 

quirúrgicas por motivos terapéuticos. 
C) Sólo las explotaciones avícolas de selección contarán con un “Sistema Integral de 

Gestión de las Explotaciones avícolas”. 
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
72. El cultivo que destinó más superficie a agricultura ecológica en España en 2020 fue: 

A) Cítricos. 
B) Olivar. 
C) Frutos secos. 
D) Viñedo. 
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73. ¿Qué es el programa Copérnico de la Comisión? 

A) Es un programa que tiene como objetivo recabar información sobre las inversiones 
realizadas en el marco de los programas de desarrollo rural.  

B) Es un programa cuyo objetivo es recabar información sobre la distribución de alimentos 
a las personas más necesitadas de la UE. 

C) Es un sistema de observación terrestre ejecutado por la familia de satélites Sentiles y 
ofrece servicios operativos para distintas aplicaciones en actividades como medio 
ambiente, energía, seguridad o agricultura entre otras. 

D) Es un sistema para la cooperación de los grupos de acción local a nivel europeo y el 
intercambio de información. 

 
74. El sector de las frutas y hortalizas: 

A) Presenta una balanza comercial negativa. 
B) Presenta una balanza comercial positiva. 
C) Presenta una balanza comercial negativa sólo en frutas. 
D) Presenta una balanza comercial negativa sólo en hortalizas. 

 
75. ¿Qué característica diferencia al aceite de oliva virgen, del aceite de oliva virgen extra? 

A) El contenido en triglicéridos. 
B) El grado de acidez. 
C) El refinado. 
D) Ninguna de las tres. 

 
76. ¿Cuál es la variedad de olivo más cultivada en España? 

A) Arbequina. 
B) Picual. 
C) Cornicabra. 
D) Hojiblanca. 

 
77. En el proceso de elaboración de los vinos, la clarificación es una de las operaciones necesarias. 

En esta operación pueden utilizarse distintos productos. Señale entre los siguientes el que NO 
se utiliza como agente clarificante: 

A) Metabisulfito. 
B) Cola de pescado. 
C) Bentonita. 
D) Clara de huevo. 

 
78. Señale cuál de los siguientes procesos aparecerá siempre durante la elaboración del queso: 

A) Ahumado. 
B) Desuerado. 
C) Maduración. 
D) Pasterización. 

 
79. ¿Cuál de las siguientes elaboraciones es considerada fiambre por el Código Alimentario 

Español? 
A) Butifarra. 
B) Mortadela. 
C) Salchicha tipo francfort. 
D) Sobrasada. 

  



ITAS - 15 

 
80. ¿Cuál de los siguientes jamones con Denominación de Origen Protegida NO procede de ganado 

de raza ibérica? 
A) Dehesa de Extremadura. 
B) Guijuelo. 
C) Los Pedroches. 
D) Jamón de Teruel. 

 
 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

 
 

1. Según el Artículo 80 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común 
de las Administraciones Públicas, en relación con la emisión de informes, indique la incorrecta:  

A) Salvo disposición expresa en contrario, los informes serán facultativos y no vinculantes. 
B) Los informes serán emitidos a través de medios electrónicos y de acuerdo con los 

requisitos que señala el Artículo 26 en el plazo de diez días, salvo que una disposición 
o el cumplimiento del resto de los plazos del procedimiento permita o exija otro plazo 
mayor o menor. 

C) De no emitirse el informe en el plazo señalado, y sin perjuicio de la responsabilidad en 
que incurra el responsable de la demora, se podrán proseguir las actuaciones salvo 
cuando se trate de un informe preceptivo, en cuyo caso se podrá suspender el 
transcurso del plazo máximo legal para resolver el procedimiento en los términos 
establecidos en la letra d) del apartado 1 del Artículo 22. 

D) Si el informe debiera ser emitido por la misma Administración Pública que tramita el 
procedimiento en orden a expresar el punto de vista correspondiente a sus 
competencias respectivas, y transcurriera el plazo sin que aquél se hubiera emitido, se 
podrán proseguir las actuaciones. 

 
2. ¿Cuál de las siguientes Denominaciones de Origen Protegidas Vínicas es de ámbito 

supraautonómico? 
A) Penedés. 
B) Ribera del Duero. 
C) Rioja. 
D) Utiel-Requena. 

 
3. El apoyo para la reestructuración y reconversión de viñedos, incluida la mejora de las técnicas 

de gestión de los mismos, solo podrá adoptar las formas siguientes:  
A) Compensación a los productores por la pérdida de ingresos derivada de la aplicación 

de la medida; y la contribución a los costes de reestructuración y reconversión. 
B) Compensación a los productores por la pérdida de ingresos derivada la bajada de 

precios en el mercado de la uva para vinificación; y la contribución a los costes de 
reestructuración y reconversión. 

C) Compensación a los productores por la pérdida de ingresos derivada de la aplicación 
de la medida; y la contribución a los costes de reestructuración y el 50% de los costes 
de reconversión. 

D) Compensación a los productores por la pérdida de ingresos derivada de la aplicación 
de la medida; y la contribución al 50% de los costes de reestructuración y reconversión. 

  



ITAS - 16 

 
4. En materia de producción ecológica el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación es el 

competente para: 
A) La organización y supervisión del control oficial en el ámbito de cada comunidad 

autónoma. 
B) Control e inspección en frontera de los productos ecológicos importados de terceros 

países a través de las fronteras españolas. 
C) Coordinar el programa nacional de control oficial de la producción ecológica. 
D) Realización del control oficial. 

 
5. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta en relación con el producto lácteo 

yogur: 
A) La leche destinada a la elaboración de yogur siempre deberá someterse a un 

tratamiento térmico. 
B) La denominación “yogur” siempre irá acompañada de la especie animal de procedencia 

de la leche en el etiquetado. 
C) El yogur puede obtenerse por coagulación enzimática o por fermentación láctica. 
D) La cantidad mínima de yogur en los yogures aromatizados será del 50%. 
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